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Hackonbko npocto aBTOMaTn3npoBaThb
MPOBEPKY KOPPEKTHOCTU nporpamm?

NnntocTpauusi, nokasbiBatoLas, HACKOJILKO 3TO HENpPoCTas 3ajava:

[0Ka3aTeNbCTBO UCTUHHOCTY TpunaeTa
{x>0&y>0&z>0&n>2}
if x® 4+ y* =2z"thenu:=0; elseu:=1; fi
{u>0}

B Z,, — 370 pokasaTtenbcTBo Benukoii Teopembl Mepma

Bonee Toro, npobnema koppekTHOCTU nporpamm B obLieM Ciy4dae U Aaxe B
psifie [OCTATOYHO MPOCTbIX C/lyYaeB Hepa3pewnma:
» nporpaMmbl Cc onepaumeli + 1 OTHoWweHneM <
B MHTepnpeTaunn Z,, noaHbl No T blopuHry
> ntoboe HeTpUBMANLHOE CEMAaHTMYECKOE CBOWCTBO
YaCTUYHO-PEKYPCUBHBIX (PYHKUWTA, @ 3HAYHUT,

“ MawwnH TblopuHra, Hepaspewwrnmo
(Rice. Classes of recursively enumerable sets and their decision problems. 1953)
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Cnabeiiwee npegycnosue (weakest precondition) ans nporpammel m u
noctycnosust ¢ B8 uHtepnpetauuu Z — ato cpopmyna wpr(m, 1, ), ans
KOTOPOI BbIMNOJIHEHbI CNeaytoLmne YCI0BUS:

1 T {wpr(m, 0, )b {)
2. [ns nwoboii popmynsl x, Takolt 4to Z = {x}r{¢}, BepHo
I x—wpr(m,,1)

Teopema. 7 = {¢}r{v} & Tk o— wpr(m,7)

[HokazaTenscteo. Ouesngro? (cnegyer us onpegenenuii cnaberiwero
NPeAycaoBNSI N UCTUHHOCTY TPUIMJIETA)

Byaem nucate wpr (7, 1)) Bmecto wpr(m, ¢, Z), ecnu cnabeiilwee npeayciosme
HE 3aBUCUT CYLLECTBEHHO OT uHTepnpeTaynn Z.
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[na nonHoii aBTOMaTW3aLMM NPOBEPKN KOPPEKTHOCTU MPOrpaMm AOCTAaTOYHO
MUMETbL A4Ba aJiropuTMa:

1. Anroputm npoBepKM UCTUHHOCTU POPMYI JIOTUKN NPESUKATOB

P> DTOT aAropuTM 3aBUCUT OT BbIGOpa MHTEpNpEeTaLUn NpPorpamMm n B obuiem
clly4ae MOXET U He CyLLeCTBOBaTb

2. AnropuTm BbluncieHns cnabeiilero npeaycnoBust ANnst NPON3BOJbHbIX
nNporpamMm 1 nocTycnosuii

> C 3TUM anropuTMoMm fena obCTOST HEMHOMO JiyyLue:

Teopema.
> wpr(x = ;1) = ¥{x/t}
> WPf(Wl T2, ¢) = Wpr(’frl: Wpr(7r27 ¢))
» wpr(if C then 7y else mp fi,7)) =
C & wpr(my, 1) V = C & wpr(m2, 1))
HokazaTtenscteo. CamocTosTensHoO

To ecTb npoBepka NPaBUILHOCTN UMMNEPATUBHBLIX NporpaMm 6e3 LUKIoB
HaCTONILKO XK€ TPYAHA, HACKOJIbKO U MPOBEPKA UCTUHHOCTU hopmyi

Bnok 5 4/5



{¢}while C do 7 od{p & —C}
{v& Cim{p}

Rwhile:

Ons npumenenns npasuna Rypile (2 Takke g1st aHHOTaLMM umkna, u 4is
BbIYNCNEHNs cnabeliwero npeaycioBus Lnkaa) HeobxoguMo npeaBapuTeNbHO
HaliTU nogxoasiuyto bopmMyny ¢ —

MHBApWaHT LMKIa

ABTOMaTMYECKasi reHepaLnsi MHBAPUAHTOB LMKJIOB, KakK MPaBuIoO, sIBJIIETCS
OCHOBHOI1 NpobG1IeMOoi aBTOMATU3aLMK NPOBEPKU MPABUILHOCTY NMPOrpamMm

OTa npobieMa OCNOXKHSETCS TEM, YTO

1. HUKTO He rapaHTUpyeT CyLLeCTBOBaHNE CBOWCTBA AAHHbIX, BbIPAaXKaeMoro
WHBApPWAHTOM LKA

2. eCcnu Takoe CBOWCTBO CYLLECTBYeT, TO HUKTO HE FapaHTUPYET, YTO 3TO
CBOWCTBO MOXHO 3anucatb B Buge hopMysibl B UCMOIb3YEMOA CUrHATYpe
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